
Ata da 4ª Reunião Ordinária da Comissão Técnica Estadual – CTE do Projeto
Orla no Estado do Ceará – Exercício de 2018

Local: Auditório da Secretaria do Meio Ambiente - SEMA 
Data: 19 de dezembro de 2018
Hora: 14 horas
Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às catorze
horas, reuniu-se, em caráter ordinário, pela 4ª vez no corrente ano, a Comissão
Técnica  Estadual  –  CTE do  Projeto  Orla  no  Estado  do  Ceará,  no  Auditório  da
SEMA, na cidade de Fortaleza, Ceará, a qual contou com a presença dos seguintes
representantes das instituições membros: 

1. SEMA - Secretaria do Meio Ambiente 

Leorne Sousa

Airton Mota

Daniel Rodrigues

2. SEMACE – Superintendência Estadual do Meio Ambiente 

Maria Amável Sobrinha

3. FUNCEME – Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos

Margareth Sílvia B. S. Carvalho

4. AGU – Advocacia Geral da União

André Navarro Fernandes

5. SCIDADES – Secretaria das Cidades

Lucila Menezes

6. SETUR – Secretaria do Turismo

Luciana Martins do Vale Carioca

Riana Jéssica da Rocha Araújo

A pauta da reunião foi constituída dos seguintes assuntos:

1. Apresentação do balanço geral;
2. Aprovação das Atas e/ou ajuda memória das reuniões do ano de 2018;
3. Planejamento das atividades do Projeto Orla e da Certificação Praia Limpa

do ano de 2019;
4. Encaminhamentos/encerramento.

O  orientador  da  Célula  de  Gestão  Territorial  (CEGET)  da  Coordenadoria  de
Desenvolvimento  Sustentável  (CODES),  Leorne  Sousa,  abriu  a reunião às
14h15min do dia 19/12/2018, solicitando aos membros que se apresentam para os
demais e, em seguida, apresentou os pontos da pauta. O sr. Leorne Sousa colocou
em pauta a aprovação das atas e ajudas memória enviadas anteriormente por e-
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mail  pela  técnica  Wersângela  Duaví.  Foram  aprovadas  com  unanimidade  e
assinadas  as  atas  referentes  às  1ª  e  2ª  reuniões  extraordinárias  e  1ª,  2ª  e  3ª
reuniões ordinárias. Posteriormente, o sr. Leorne Sousa apresentou o balanço geral,
iniciando pela frequência do comparecimento dos representantes das instituições
membros  nas  reuniões  (ANEXO  1).  No  ano  de  2018,  não  compareceram  às
reuniões as seguintes instituições:  Associação Brasileira da Indústria de Hotéis do
Ceará (ABIH), Associação dos Municípios do Estado do Ceará (APRECE), Conselho
de Arquitetura e Urbanismo do Ceará (CAU/CE),  Federação dos Pescadores do
Estado do Ceará (FEPESCE), Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos
Naturais  Renováveis  (IBAMA),  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará  (MPCE),
Ministério Público da União (MPU),  Secretaria da Agricultura, Pesca e Aquicultura
(SEAPA),  Secretaria  da  Infraestrutura  (SEINFRA)  e  Sindicato  da  Indústria  da
Construção Civil do Ceará (SINDUSCON-CE). Foi sugerida a consulta do interesse
dos órgãos em permanecer no Comissão Técnica Estadual (CTE) do Projeto Orla.
Em seguida, foram mostradas que, no ano de 2018, houve 4 reuniões ordinárias e 2
extraordinárias (ANEXO 2). No corrente ano, foram realizadas 2 (duas) Oficinas I
nos municípios de Cruz e Jijoca de Jericoacoara e 3 (três) Oficinas II nos municípios
de Caucaia, Cruz e Jijoca de Jericoacoara. Os técnicos da Coordenação Estadual
do Projeto Orla (SEMA) fazem o acompanhamento atividades realizadas após as
oficinas dos municípios Cascavel, Caucaia, Fortaleza, Itapipoca e Cruz. O próximo
ponto foi  o planejamento das atividades do Projeto Orla  e da Certificação Praia
Limpa  do  ano  de  2019.  O  sr.  Leorne  informou  os  municípios  que  solicitaram
formalmente o apoio da Coordenação Estadual e CTE para realização das Oficinas:
São  Gonçalo  do  Amarante,  Trairi;  Amontada  e  Camocim;  e  apresentou  uma
sugestão de datas para as pré-oficinas, Oficinas I e II para cada município, que foi
aceita por todos os presentes (ANEXO 3). O encaminhamento desse planejamento
foi  determinar  as instituições e os respectivos técnicos que irão acompanhar às
oficinas previstas para o ano de 2019. O próximo tópico do planejamento foi a pré-
determinação das datas das Reuniões da Câmara Técnica de Avaliação do PGI de
Fortaleza,  em  continuidade  aos  encontros  ocorridos  em  2018:  3ª  Reunião  –
15/01/19; 4ª Reunião – 18/01/19 e 5ª Reunião – 22/01/19. Foi solicitada a revisão
das  datas  das  reuniões  em  virtude  de  alguns  técnicos  estarem  de  férias  ou
impossibilitados de comparecer às datas propostas. O sr. Leorne também informou
sobre  o  acompanhamento  da elaboração dos PGIs  dos municípios  de:  Caucaia
(enviado  por  e-mail  dia  10/12/2018,  porém  não  protocolado  na  SEMA  e  na
SPU/CE),  Itapipoca  e  Cascavel,  estes  dois  últimos  encontram-se  em  fase  de
finalização da minuta do PGI. Em seguida, apresentou a proposta de planejamento
das reuniões da Câmara Técnica da 5ª edição da Certificação Praia Limpa do 1º
semestre/2019 e do cronograma da I Oficina Regional de Capacitação dos Gestores
dos municípios costeiros -  Fortalecimento do Programa Certificação Praia Limpa
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(ANEXO 4). Ficou deliberada a mudança dos municípios que sediarão o evento, em
virtude do porte e estrutura municipal, bem como para aproveitar as estruturas dos
Institutos Federais. Dessa forma, os municípios selecionados foram: Fortaleza para
Costa Metropolitana; Aracati para Costa Leste; Paracuru para Costa Oeste e Acaraú
para Costa Extremo Oeste. Não foi definida a data da próxima reunião ordinária. Ao
final,  a  sra.  Amável  ressaltou  a  importância  da  revisão  do  regulamento  da
Certificação Praia Limpa, bem como colocou à comissão o valor de se mostrar aos
prefeitos dos municípios litorâneos, o prestígio e benefícios de obter o Certificado
Praia Limpa, o que foi corroborado pelo sr. André. Nada mais tendo a tratar, foi dada
por encerrada a 4ª Reunião Ordinária da CTE 2018, da qual foi lavrada a presente
Ata, por mim, Daniel Rodrigues, que após aprovada, será assinada por todos os
presentes:

Leorne Sousa – SEMA 

Daniel Rodrigues – SEMA

Airton Mota Bastos – SEMA

Margareth Carvalho – FUNCEME

André Navarro – AGU 

Lucila Menezes - SCIDADES

Amável Sobrinha – SEMACE 

Luciana Martins – SETUR 

Riana Araújo – SETUR 
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ANEXO 1
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ANEXO 2

Atividade/Mês Jan Fev Mar Abr Mai Jun Jul Ago Set Out Nov Dez

1ª Reunião Ordinária da 
CTE – Projeto Orla 

27/02

2ª Reunião Ordinária da 
CTE – Projeto Orla 

25/06

3ª Reunião Ordinária da 
CTE – Projeto Orla 

30/11

4ª Reunião Ordinária da 
CTE – Projeto Orla 

19/12

Atividade/Mês Jan Fev Mar Abr Mai Jun Jul Ago Set Out

1ª Reunião Extraordinária da CTE –
Projeto Orla 

29/01

2ª Reunião Extraordinária da CTE –
Projeto Orla 

26/07
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ANEXO 3

6



ANEXO 4
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